                           תחרות הערים מס' 5
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

4) x))P הוא מכפלת כל הספרות של המספר הטבעי x ו- S(x) הוא סכום כל הספרות של המספר x.

כמה פתרונות קיימים עבור המשוואה הבאה:

P(P(x))+P(S(x))+S(P(x))+S(S(x))=1984 ?

התשובה: אינסוף פתרונות.

הפתרון:

 ניקח מספר ענק, המורכב מהספרות 0 ו-1 בלבד. ברור לנו שהביטויים P(P(x)) ו- S(P(x)) שווים ל-0. אם נוכיח שלביטוי  1984= S(S(x))+ P(S(x)) יש פתרון, אז בעצם יהיו לו אינסוף פתרונות כי אנו יכולים להוסיף אינספור אפסים וזה לא ישפיע על התשובה אבל קיימים אינסוף מספרים שכאלו.

נסמן את s(x)=z ונראה ש-z יכול להיות כל מספר כי אנו יכולים להרכיב מהספרות 1 כל סכום שנרצה. אבל, אם למשל z הוא מספר בעל 1984 ספרות של 1 וספרה אחת של 0 נקבל ש: P(z)=0  ו- S(z)=1984 אז נקבל ש: 1984=P(z)+S(z).
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